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Türkiye 

Dolar/TL 42 etrafında yatay seyir izlerken, ABD ve Avrupa başta olmak üzere küresel merkez 
bankalarının faiz kararlarının beklendiği haftaya piyasalar bugünkü yoğun iç veri gündemi ile 
başlayacak. 

İç gündemde bugün Eylül ayı iş gücü istatistikleri, Ekim ayı imalat sanayi kapasite kullanım 

oranı ile reel kesim güven endeksi verisi takip edilecek. 

Merkez Bankası'nın faiz indirimi hızını önceki toplantılardaki 300 ve 250 baz puandan 100 baz 

puana düşürmesi ardından piyasada faiz indirimlerinin ne hızda devam edeceği kestirilmeye 

çalışılıyor. 

Birçok kurum TCMB'nin faiz indirim hızını yüksek enflasyon nedeniyle düşük tutmak zorunda 

kalacağını düşünürken gelecek hafta açıklanacak enflasyon verileri ve yılın son enflasyon 

raporunda verilecek mesajlar takip edilecek. 

Bankacılar TCMB'nin faiz indirim hızını azaltmasını gıdanın manşet enflasyona olan etkisi 

üzerinden beklentilerdeki bozulmaya tepki olarak yorumladı. TCMB tarafından verilecek 

mesajlar ve beklentilerdeki değişim piyasada ana gündem maddesi olarak izleniyor. 

CHP'de Özgür Özel'in parti genel başkanlığına seçildiği kurultayın iptali için açılan davanın 

geçen hafta düşmesi ardından TL ve TL cinsi yatırım araçları belirgin pozitif ayrışmıştı.  

Cuma gününe 42.05'in hemen üzerinde başlayan dolar/TL bu sabah 42 seviyesinde işlem 

gördü. Buna göre TL'nin ay başından bu yana değer kaybı %1, yıl başından bu yana kaybı 

%15.8 oldu.  

Abdullah Öcalan'ın çağrısının ardından Temmuz ayında başlattığı silah bırakmanın ardından 

bu haftasonu PKK silahlı unsurlarını Türkiye'den çekmeye başladığını da açıkladı.  

PKK açıklamasında silah bırakma ve fesih kararının uygulamakta olduğu ifade edilerek 

"demokratik siyasete katılabilmek" için gerekli özgürlük ve demokratik entegrasyon 

yasalarının" çıkarılması gerektiği ifade edildi. 

Dünya 

Asya borsaları, Çin ile ABD arasındaki ticaret geriliminin yatışacağına işaret eden belirtilerle 
yükselerek yeni tarihi zirveyi görürken dolar yatay seyretti.  

Yatırımcılar bu hafta merkez bankalarının faiz kararlarını ve büyük teknoloji şirketlerinin 

bilançolarını izleyecekler. 
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ABD ile Çin'in üst düzey ekonomi yetkilileri arasında dün yapılan ticaret müzakerelerinde 

ABD'nin başlatmayı planladığı yüksek gümrük vergileri ile Çin'in nadir maden ihracatı 

kısıtlamalarının askıya alınması konusunda mutabakata varıldı. 

Yetkililer arasında varılan mutabakat ABD Başkanı Donald Trump ve Çin Devlet Başkanı Xi 

Jinping arasında Perşembe günü yapılacak görüşmede ele alınacak. 

Bu gelişmelerin ardından borsalarda sert yükselişler görüldü. Güney Kore'nin KOSPI endeksi 

.KS11 ve Japonya’'nın Nikkei endeksi .N225 %2'den fazla artışla rekor seviyelere çıktı. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUSde %1.47 

yükseldi. 

Yatırımcıların dikkati bu hafta Japonya, Kanada, Avrupa ve ABD merkez bankalarının 

toplantılarına çevrildi. 

ABD'de Eylül ayında tüketici fiyatlarının beklentilerin hafif altında artış göstermesinin 

ardından Fed'in faizleri 25 baz puan düşürmesi bekleniyor. Ancak devlet hizmetlerinin 

durmasına yol açan ödeneksizlik sorunun devam etmesi ve ekonomi hakkındaki verilerin 

yayınlanmasını geciktirmesi endişe yaratmayı sürdürüyor. 

 USD/TL 

Geçtiğimiz hafta yurt içi gündemin öne çıkan başlıkları TCMB’nin faiz kararı ve yargı kararları 

oldu. Merkez Bankası, politika faizini 100 baz puan indirerek %40,50’den %39,50’ye çekti. 

Diğer yandan, haftanın son işlem gününde mahkeme tarafından CHP kurultayına ilişkin iptal 

talebinin reddedilmesine kadar verildi. Fiyatlamalar tarafında, risk primimizde (5 yıllık CDS) 

252 baz puana kadar iyileşme gözlenirken, Borsa İstanbul pay piyasasında ralli yaşandı. 

Dolar/TL tarafında ise sınırlı hareketler devam etti. Yurtdışında, cuma günü ABD’de açıklanan 

verilere göre TÜFE aylık %0,3, yıllık %3 arttı (Beklenti: aylık %0,4, yıllık %3,1). Veri sonrasında 

FED’e yönelik faiz indirim beklentileri güçlendi. S&P500 endeksi %0,8 yükselerek tarihi 

zirvesini yeniledi. Yeni haftada, yurt içi piyasalar 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı nedeniyle 3,5 

gün işlem görecek. Veri gündeminde bu sabah reel kesim güven endeksi, kapasite kullanım 

oranı ve işsizlik verileri takip edildi. Buna göre Ekim ayında mevsimsellikten arındırılmış reel 

kesim güven endeksi, bir önceki aya göre 1,2 puan artarak 102,0 seviyesinde gerçekleşmiştir. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,97 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,19  ve 41,07 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,19 ve 42,38 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 

Destekler: 40,91/41,07 

Dirençler: 42,19/42,38 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS


 
 

 

EUR/TL 

Geçtiğimiz hafta piyasalar, ABD TÜFE verisine odaklanırken hükümetin kapalı olması veri 
akışında belirsizlikleri artırdı. ABD-Çin ticaret görüşmelerinde sağlanan ön anlaşma ve 
gümrük vergisi tehditlerinin geçici olarak rafa kaldırılması, ticaret endişelerini bir miktar 
hafifletti. ABD ve AB’nin Rusya’ya yönelik yeni yaptırımları gündemde kalmaya devam 
ederken, Dolar Endeksi (DXY) haftalık bazda %0,5 yükseldi. EURUSD paritesi ise %0,2 değer 
kaybederek haftayı 1,1627 seviyesinden tamamladı. Bu hafta, ABD Başkanı Trump ile Çin 
Devlet Başkanı Xi arasında yapılması planlanan zirve öncesinde ticaret anlaşmasına dair 
artan iyimserlik, küresel piyasalardaki belirsizlikleri kısmen azaltıyor Haftanın kritik gündem 
maddesi ise FED’in faiz kararı ve ardından gerçekleşecek FOMC basın toplantısı olacak. Öte 
yandan, hükümetin yeniden açılmaması durumunda ABD’de büyüme, dayanıklı mal siparişleri 
ve FED’in yakından izlediği çekirdek PCE verisi gibi önemli göstergelerin açıklanmasında 
gecikmeler yaşanabilir. Avrupa tarafında ise ECB faiz kararı ve Başkan Lagarde’ın 
açıklamaları yakından izlenecek. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 47,94/47,54 
Dirençler: 49,54/49,90 
 



 

GBP/TL 
GBP/USD paritesi, yeni haftaya hafif pozitif bir başlangıç yaparak Asya seansı boyunca 1,3300 
seviyesinin üzerinde istikrarlı bir şekilde tutunuyor, ancak devam eden bir alım yok. Dahası, temel 
veriler, spot fiyatlar için en az direnç yolunun aşağı yönlü olduğunu gösteriyor ve altı günlük 
düşüş trendinin devam etmesi için gerekçeleri destekliyor. 
İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) daha fazla faiz indirimi yapacağı 
yönündeki güçlü beklentiler nedeniyle görece düşük performansını sürdürüyor. Bu durum da 
GBP/USD paritesi için olumsuz bir etki yaratıyor. Yatırımcılar, BoE'nin Kasım ayında 25 baz 
puanlık (bp) faiz indirimi yapma olasılığını %40, yıl sonuna kadar ise 65 baz puanlık bir indirim 
yapma olasılığını fiyatlıyor. Geçen hafta açıklanan beklenmedik şekilde istikrarlı enflasyon verileri 
ve Birleşik Krallık iş piyasasındaki bazı soğuma belirtileri, bu beklentileri pekiştirdi. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 56 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 

55 veya 54,74 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,66 ve 56,80 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 55/54,74 

Dirençler: 56,66/56,80 

 

 
 

 

ALTIN 



 
 

Altın fiyatları, doların yen karşısında değer kazanması ve ABD-Çin ticaret geriliminin 

azaldığına dair işaretlerin etkisiyle gerilerken, yatırımcılar para politikalarına yönelik ipuçları 

için bu haftaki büyük merkez bankası toplantılarını izleyecek. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU=%0.72 gerileyerek 4,082.81 dolar seviyesinde işlem 

gördü. 

Teknik Analiz:  3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3599/3521 

Dirençler: 3803/3837 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları ABD ve Çinli yetkililerin ticaret anlaşmazlıklarını giderecek mutabakatı 
sağlamasının ardından yükseldi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.59 yükselerek 66.33 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.60 yükselerek 61.87 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY Kapasite Kullanım Oranı (Eki)  74,0% 

10:00 TRY İşsizlik Oranı (Aylık) (Eyl)  8,6% 

12:40 EUR ECB Denetleme Kurulu Üyesi Tuominen’in Konuşması   

17:00 USD Yeni Konut Satışları (Eyl) 710K 800K 

20:00 USD 5 Yıllık Tahvil İhalesi  3,710% 
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